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Ιερατική Σύναξη στην Ι.Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με θέμα: «Έμφυλες Ταυτότητες: Ψυχολογικός και Ποιμαντικός 
Προβληματισμός» πραγματοποιήθηκε η τρίτη Γενική Σύναξη 
των Κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, την Τρίτη 12 Νοεμβρίου 2024, στο Ιερό 
Ησυχαστήριο Αγίων Κυπριανού και Ιουστίνης στο Παναιτώλιο.

Εισηγητής ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρ. Βασίλειος Θερμός, Ψυχίατρος 
Παιδιών και Εφήβων, πρώην Καθηγητής της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας 
Αθηνών.

Ο εισηγητής, αφού αναφέρθηκε στις βιολογικές και ψυχολογικές διαδικασίες 
σχηματισμού της ταυτότητας φύλου, περιέγραψε το φαινόμενο της δυσφορίας 
φύλου.
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Διέκρινε μεταξύ των εγγενών (και μάλλον βιολογικής προελεύσεως) περιπτώσεων, 
οι οποίες εμφανίζονται από τη νηπιακή ηλικία, και των περιπτώσεων όψιμης 
έναρξης, οι οποίες τα τελευταία χρόνια εμφανίζονται ραγδαία στον δυτικό κόσμο 
σε έφηβα κορίτσια, μέσω κοινωνικών μιμήσεων και επιδράσεων.

Ο π. Βασίλειος επεσήμανε την αντιεπιστημονική και επικίνδυνη τακτική των 
κινημάτων ΛΟΑΤΚΙ, τα οποία έχουν επηρεάσει γιατρούς, ψυχολόγους, πολιτικούς 
κ.τ.λ. υπέρ της αλλαγής φύλου όλων αδιακρίτως, και πρόσθεσε ότι κάθε 
περίπτωση απαιτεί εξατομικευμένη μελέτη και αντιμετώπιση. Ενημέρωσε τους 
Ιερείς για την ευχάριστη εξέλιξη, ότι πολλές ευρωπαϊκές χώρες αρχίζουν να 
γίνονται πιο προσεκτικές, γεγονός το οποίο θα αποτρέψει την καταστροφή πολλών 
νέων ανθρώπων.



Τέλος, ο ομιλητής αναφέρθηκε στην ανάγκη ο εκκλησιαστικός χώρος και 
ιδιαιτέρως οι ποιμένες να επιδείξουν αγάπη και στοργή προς τα άτομα με 
δυσφορία φύλου, απέχοντας από κάθε ενέργεια η οποία τα υποτιμά, τα 
περιθωριοποιεί, ή επιτίθεται προς αυτά, αφού αποτελούν εικόνες Θεού.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος μεταξύ των Ιερέων, που συντόνισε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, κατά τον 
οποίο ο Εισηγητής έδωσε τις κατάλληλες απάντησε στις ερωτήσεις που έθεσαν οι 
κληρικοί.



Την Ιερατική Σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος ευχαρίστησε με θερμούς 
λόγους τον π. Βασίλειο για την παρουσία του και την εμπεριστατωμένη και 
τεκμηριωμένη εισήγησή του και αναφέρθηκε στα τρέχοντα ποιμαντικά και 
διοικητικά θέματα της Ιεράς Μητροπόλεως.


